

# Эффективно использовать удобрения

«В числе мер по интенсификации сельскохозяйственного производства, — отмечал в докладе на польском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС тов. Бреинев, — самого серьезного внимания заслуживает дальнейшее развитие производства минеральных удобрений и средств защиты растений. Без этого пыльце невозможно вести сельскохозяйственное производство по пути его быстрого подъема».

В одиннадцатый пятилетку поставки минеральных удобрений селу возрастут до 135—140 миллионов тонн. Огромное количество витаминов плодородия поступает в колхозы и совхозы уже в наши дни. Только в нынешнем году хозяйствам района выделено 37 тысяч тонн стандартных туков, из которых 27 тысяч тонн уже получены, внесены или вносятся в почву.

Нельзя, однако, забывать, что потребности района в 40285 тоннах стандартных туков еще далеко не удовлетворены. Только Балаховский химкомбинат недодал нам 1100 тонн удобрений. Это помешало земледельцам внести удобрения на всей посевной площади. Нехватка удобрений обострила необходимость рационально, с наибольшей отдачей расходовать их каждый килограмм, обеспечить надежное хранение.

Хорошо хранят, разумно используют минеральные удобрения земледельцы колхозов «Казминский», имени Чапаева и «Красная звезда». Сдано в эксплуатацию новое складское помещение в расосовхозе «Восход». К сожалению, еще приходится сталкиваться с фактами иного рода. В колхозе имени Балахонова в результате безответственного отношения руководства к хранению, подвергаются порче десятки тонн удобрений, в то же время сея не всегда ведется с их одновременным внесением в почву.

Эффективность использования удобрений зависит от соблюдения норм их внесения под ту или иную культуру, от сочетания в них этих нормах элементов питания, то есть, азот, фосфор и калий должны попадать в почву в определенной пропорции. Оптимальную пропорцию элементов питания помогают определить данными картограмм, обеспечивающими почву подвижными формами фосфора и калия.

Учитывая данные картограмм о выносе из почвы питательных элементов, специалисты стремятся обеспечить, например, под сахарную свеклу их следующее сочетание: 6—7 центнеров стандартных туков на гектар азота, 8—9 — фосфора и 4—5 — калия. Всякое нарушение сочетания элементов питания приводит к снижению урожайности. Так, свекловоды колхоза «Красная звезда», внеся на каждый гектар по 14,2 центнера стандартных туков азота (большие нормы), оптимальное количество калия и по 5,1 центнера стандартных туков фосфора, (меньшие нормы), получили лишь по 144 центнера сахарной свеклы с каждого гектара. Подобного рода ошибки культиваторов привели к недополучению 30—50 центнеров свеклы с каждого гектара.

До 90 процентов удобрений под свеклу рекомендуется вносить под основную обработку почвы и около 10 процентов — одновременно с семенами. Полную норму (по 22,7 центнера стандартных туков на гектар) внесли под свеклу урожая будущего года механизаторы колхоза «Казминский». По 18 центнеров стандартных туков на каждый гектар внесли в колхозе «Полярная звезда». В среднем по району каждый гектар свекловичных плантаций будущего года заправлен 12,5 центнера стандартных туков.

Вопросы повышения эффективности минеральных удобрений должны стать общей заботой партийных комитетов, руководителей и специалистов хозяйств, призванных обеспечить удобрениями полную сохранность на складах, рациональное использование при внесении в почву. Только в этом случае увеличение производства удобрений в стране будет означать повышение химизации сельского хозяйства.

## ПОДСОЛНЕЧНИК ОБМОЛОЧЕН

В третьем отделении колхоза имени Чапаева механизаторы убирают — транспортного комплекса, состоящего из девяти комбайнов «СК-5» с необходимым набором техники, за три с половиной дня завершили обмолот подсолнечника на площади 212 гектаров. По предварительным итогам, намолочено всего 3795 центнеров маслосемян. В среднем с каждого гектара их собрано по 17,9 цент-

нера. Государству про дано 2320 центнеров маслосемян.

Наилучших показателей добился экипаж Георгия Бредуна, выполнивший по 135—140 процентов дневного задания. За три дня Бредун намолотил 729 центнеров подсолнечника. Экипаж Владимира Кириченко намолотил 700 центнеров маслосемян.

К. НИКОЛАЕВ,  
селькор.  
х. Веселый.

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Коцубеевского районного комитета КПСС, районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й  
№ 123 (2962)  
ВТОРНИК  
10  
октября  
1978  
Цена 2 коп.

*В райкоме КПСС, исполкоме райсовета, райкоме ВЛКСМ*

## ОПРЕДЕЛЕНЫ ПОБЕДИТЕЛИ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования коллективов промышленных предприятий, транспортных и строительных организаций за девять месяцев 1978 года, бюро райкома КПСС, исполкомом райсовета народных депутатов и бюро райкома ВЛКСМ присудили переходящие Красные знамена:

коллективу швейной фабрики, выполнившему план реализации продукции на 105 процентов, по валовому производству продукции на 103 процента, по производительности труда — на 102,8 процента;

коллективу дорожной передвижной механизированной колонны № 12, выполнившему план строительно-монтажных работ по генподряду на 123,3 процента, собственными силами — на 121,5 процента, по производительности труда — на 105,2 процента;

коллективу Невинномысского АТП, выполнившему планы перевозки грузов на 116,6 процента, грузооборота — на 111,2 процента.

За успехи в социалистическом соревновании по досрочному выполнению планов трех лет пятилетки и первые годовщины принятия Конституции СССР наградите Почетными грамотами райкома КПСС, райисполкома, райкома ВЛКСМ коллектива:

управления механизированного карьерного хозяйства;

дорожной передвижной механизированной колонны № 12;

передвижной механизированной колонны № 281;

межхозяйственной передвижной механизированной колонны;

передвижной механизированной колонны № 9; автотранспортной конторы крайпотребсоюза; дирекции кинокоми.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Алевтину Ивановну Баранову знают в нашем районе как высококвалифицированного специалиста. В 1967 году она пришла в совхоз «Кубань». В то время это было небольшое хозяйство, занимающееся в основном инкубацией яиц. В настоящее время «Кубань» — одно из крупнейших на Ставрополье государственных племенных птицефабрик. Мы сердечно поздравляем Алевтину Ивановну Баранову с этим высоким званием.

## Дневник уборки свеклы

По-прежнему «ярко» на свекловичных плантациях нашего района. Более чем на полутора тысячах гектаров необходимо еще убрать сладкие корни земледельцам. Организовано ведутся работы в колхозах имени Чапаева, «Казминский», имени Октябрьской революции, «Заветы Ильича». Эти же хозяйства больше всех вывезли свеклы на приемные пункты. А всего им продано государству около 110 тысяч тонн. Необходимо ускорить темпы уборки сахарной свеклы в колхозах «Красная звезда», имени Ленина и в других хозяйствах.

## СВОДКА

о ходе уборки сахарной свеклы по состоянию на 9 октября 1978 года (в процентах)

КОЛХОЗЫ:	убор. убрано урож. прод.	цл. (га) (га) (ц/га) (тонн)
им. Октябрьской рев.	1135	686 269 12450
им. Чапаева	1150	826 406 27813
«Казминский»	1200	935 479 26552
«Красная звезда»	600	452 350 6000
«Полярная звезда»	512	452 334 1845
«Заветы Ильича»	642	570 270 11034
им. Ленина	840	472 40 3689
им. Балахонова	921	795 125 7430
По району	6800	5050 291 109344



Решением бюро райкома КПСС, исполнкома райсовета народных депутатов и бюро райкома ВЛКСМ за успехи в социалистическом соревновании коллективов промышленных предприятий, транспортных и строительных организаций за девять месяцев 1978 года на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья» заносится:

коллектив управления механизированного карьерного хозяйства (директор Ю. Н. Лабузов, секретарь парторганизации Н. В. Мироедов);

коллектив ПМК-281 (начальник И. Г. Леошин, секретарь парторганизации Н. И. Гордиенко);

коллектив ПМК-9 (начальник Ю. Н. Блинов, секретарь парторганизации А. Ф. Коновалов);

коллектив МПМК (начальник И. Т. Шамин, секретарь парторганизации Г. Н. Будко);

коллектив АТК краепотребсоюза (директор В. Д. Кившин, секретарь парторганизации В. Н. Денисов).

## Вымпел имени Юрия Гагарина



Ордэр советских космонавтов учредил переходящий вымпел имени Юрия Гагарина, которыми будут награждаться коллективы — победители соревнования в полегодстве, животноводстве, сельском строительстве, кормопроизводстве,

НА СНИМКЕ: так выглядят почетная награда.  
(Фотохроника ТАСС)

## Партийная жизнь

# На собраниях коммунистов

На сегодняшний день из 88 первичных партийных организаций района отчетно-выборочные собрания прошли в 25. Со стопроцентной явкой коммунистов прошли собрания в 12 парторганизациях.

Из 17 парткомов перед коммунистами отчитались три в колхозе «Заветы Ильича», совхозе «Правокубанский», племпредпродукторе «Невинномысский». Секретарями парткомов избраны: в племпредпродукторе В. БАБИЧ, инструктор РК КПСС.

**Д**О НАЧАЛА отчетно-выборного партийного собрания коммунистов племпредпринимателя «Невиномысский» оставалось два часа. В праздничном наряде актовый зал, в строгом молчании замерли на столе ярко-красные, чуть холодноватые розы. Блеском лака отливает склон президиума и трибуна с Государственным гербом из чеканки. В таком же исполнении барельеф В. И. Ленина на заднике сцены. Все очень торжественно и празднично, если не считать взволнованной, хлопочущей фигуры секретаря парткома Алексея Николаевича Рябко, который то входил, то выходил из зала, заканчивая последние приготовления. Это первый отчет за период его работы. Что скажут сегодня коммунисты? Только бы не молчали. Пусть строго, прямо в глаза во всех недостатках и упущениях.

Задолго до начала зал стал заполняться. И уже по тому, как коммунисты, усаживаясь группами, начинали горячо спорить, советоваться о предстоящем разговоре, делать какие-то пометки в блокнотах, можно было судить, что собрание не будет «тихой заводь».

В точно назначенное время все 54 коммуниста единогласно проголосовали об открытии собрания. На трибуне секретаря парткома А. Н. Рябко, в зале нетерпеливое ожидание. К докладу особый интерес. В нем, как в зеркале, должна быть раскрыта работа парткома и потому, сколько в нем «воды» и на сколько задеты главные вопросы, можно судить о боевистичности парткома, о позиции молодого секретаря.

Пять, десять, двадцать минут доклада, и в зале одобрительное перешептывание. Нет, не слышно с трибуны высоких фраз, дифирамбов, хотя есть на счету парткома много хороших дел. Хозяйство растет, ширится, укрепляется его материально-техническая база, неплохо показатели по продаже государству яиц и птичьего мяса. За два года девять месяцев объем производственных единиц возрос в 4,4 раза, производственные мощности увеличились в 2,5 раза, почти полностью завершена реконструкция и осуществлен переход на оборудование «Р-30» и новую технологию производства племенного яйца для промышленных фабрик, растет эко-

номика хозяйства, социально-культурный уровень.

О достижениях в докладе упомянуто вскользь. Все внимание сосредоточено на недостатках в хозяйственной и организационно-массовой работе. С глубокой озабоченностью говорил секретарь, что в результате недостаточного контроля со стороны партийного комитета слабо велись организационно-массовая работа в цеховых партийных организациях, партбюро цеховых организаций недостаточно осуществляло руководство соцсоревнованием, контроль за выполнением производственных заданий, не заставляло отчеты специалистов. Мало уделялось внимания вопросам идеологического воспитания коммунистов. Партийный комитет мало занимался вопросами воспитания молодежи, оказания помощи комсомольской организации. Принята роль наставничества, забыты художественная само-

расте 110 дней, а получаем в 90, 74, а за последнее время и в 60 дней. Даем птичнице задание на месяц, а у нее в стаде цыплята. И что самое главное, если у тебя дела идут хорошо, тут к тебе делегация за делегацией и руководство каждый день находит, а как только провал — никто не показывается, варится в собственном соку, как хочешь. В последнее время соревнование стало затихать. То бывало и вымпелы, и «молнии», а сейчас ничего не стало. Страшный наш — плохие корма. Я считаю, что только в их качестве дело. Смотришь, в цехах и освещение нормальное, и подстилка хорошая, а курицы перестают нести.

— Вот и в докладе нас, кормачей, упрекнули, что мы, дескать, выкапываем, — говорит взволнованно зоотехник по кормам З. И. Парахина, — а вы посмотрите, что делается со снаб-

ройктором Н. И. Бондаренко.

Как понять Н. М. Пухова, когда он при составлении плана ведет расчеты с учетом круглогодового поступления молодняка в возрасте 110 дней, и принимает все, что ему подсовывают. Почему не настоять на своем и не отнестись к недородченной птице, зачем обратить хозяйство на лишние расходы по дорационализации, на заведомый срыв плана производства яиц.

В этом отношении и партитийному комитету был высказан упрек: За весь год главного зоотехника ни разу не заслушали ни на парткоме, ни на собрании. А надо было бы. Не мешало бы в выписке из протокола поставить в объединение, где пользуются беспричинностью специалиста, ссыпая поставку нужного поголовья, потребовать бы объяснение и по качеству кормов.

Не ушла от критики и инженерная служба хозяйства, возглавляемая П. П. Яценко. Выступающие, управляющие отделением № 1 М. Ф. Сухомлинов, оператор котельной Д. Г. Ларина, бригадир по подготовке кормов Л. Г. Заева говорили о том, что главный инженер коммунист Яценко — редкий гость на производственных участках.

Разве это дело, когда из-за частых поломок простаивает кормоцех,

— возмущается М. Ф. Сухомлинов. — Зачастую не дождается трактора. Просишь машину к 8 часам, она приходит к 11. Сколько говорим об увеличении мощности кормоцехов, а voz и вымы там. Много техники не действованной, люди работают вручную.

Бурным было собрание. Выступила четвертая часть присутствующих. Никто в зале не остался равнодушным. Чувствовалось, какую большую роль в хозяйстве отводят коммунисты партитийному комитету, как хотят, чтобы был ведущий силой и в хозяйственной деятельности, и в массово-политической работе.

Принято постановление, в котором намечены основные направления деятельности партитийной организации. Избран новый состав парткома, куда вошли наиболее активные, принципиальные коммунисты. Секретарем парткома вновь избран Алексей Николаевич Рябко.

А. ПРОКОПЬЕВА.

## Разговор на чистоту

### Репортаж

деятельность и спорт. Наглядная агитация, стенная печать не стали помощниками партитийной организации.

Доклад окончен. В зале возбуждение: нет самоуспокоенности у партитийного комитета, значит есть смысл сегодня поговорить на чистоту. Самый наболевший вопрос у коммунистов — это снижение продуктивности птицы. Если в 1976 году каждая курица дала по 182 яйца, то в 1977 — по 178, а в текущем за 8 месяцев по 78 яиц. В чем дело?

Одним за другим встают коммунисты и с беспокойством указывают на те огрехи, которые нужно немедленно устранять.

— Как же нам выполнять квартальные планы по сбору яиц, — спрашивает бригадир четвертой бригады П. Д. Пономаренко, — если первом квартале мы должны были иметь 16 1/2 тысячи несушек, а на самом деле было только 10 тысяч. Аналогичная картина во втором квартале. По плану мы должны получать молодку в воз-

ждении. Корма поставляются нерегулярно, анализы лаборатория призывают, когда уже корма разданы. Зачастую в документах хорошие анализы, а на самом деле корма токсичные. На мелькомбинате тоже не проявляют принципиальности: какой анализ им пришли на бумаге, такой и фиксируют в дальнейших документах. Вот, если бы нам свою лабораторию! Зачастую и птичницы плохо следят за бункерами. Корма зависают, портятся. Тоже, в свою очередь, хочу попросить секретаря парткома чаще виться в массах, говорить с людьми. Им, рабочим-то, виднее, где в хозяйстве узкие места.

Резкой критике подвергли выступающие зоотехническую службу во главе с коммунистом Н. М. Пуховым. Мягкотельность, беспричинность главного зоотехника, неумение видеть заинтересший день, зачастую больно бьют по хозяйству. А сколько путаницы в его расчетах, нереальности, бесперспективности в планировании. Об этом было отмечено и в докладе, и в выступлении директора племпред-

## ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА

В канун Дня Конституции СССР на воде «Автосцепоборудование» подведены итоги социалистического соревнования. Задачи девяти месяцев коллектива выполнены. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года реализация продукции возросла на 4,8 процента, валовая продукция — на 4,3 процента, производительность труда — на 3,5 процента.

Лучших показателей за девять месяцев добились коллективы заготовительного участка (старший мастер И. М. Бабушкин), пистолетного участка (мастер И. И. Верескин), механического участка (начальник А. В. Киприченко). Шестьдесят человек выполнили планы трех лет пятилетки. Среди них токарь М. Г. Гоцуев, кузнец П. Е. Михайличенко, слесарь А. И. Пищев, электросварщик Н. Ф. Южный, формовщики А. Я. Морозова, Е. Г. Морозов и Н. Т. Хиленко, заливщики В. Ф. Оськин, Т. Р. Губайдуллин и С. Б. Карпенко, обрудчик

Г. И. Васильев, токари А. Н. Кудря и Г. П. Иванова.

Коммунистическая партия с самого рождения советского государства провозгласила своей основной задачей создание условий для всестороннего и свободного развития человека, для охраны его здоровья, улучшения условий труда. Принцип советского государства «Все для народа, все для блага человека» нашел отражение и в новой Конституции СССР. За истекший после принятия новой Конституции год на нашем заводе значитель но улучшились условия труда и быта наших тружеников. К 60-летию Великого Октября был сдан в эксплуатацию 36-квартирный дом, летом этого года заселен 8-квартирный дом. В бытовом корпусе нового механо-сборочного цеха переведены все отделы заводоуправления. В четвертом квартале нынешнего года коллектива механизированного участка будет работать в новом здании. В «литейном» участке закончено

строительство новых бытовых помещений для литецких.

В статье 23 новой Конституции указывается, что «на основе роста производительности труда государство исклоняет осуществляет курс на повышение уровня его оплаты, реальных доходов трудящихся». За последние три года средняя зарплата рабочих нашего завода возросла на 147 рублей до 168 рублей в месяц. Труженикам предоставляются льготные путевки в дома отдыха, санатории, турбазы. Так, за истекший год были предоставлены льготные путевки: санаториально-курортные — 21, в дома отдыха — 18, в турбазы — 10, на заводскую базу отдыха города Геленджика — 150, в пионерские лагеря — 31.

Социально-экономические права советского человека, гарантами которых являются новой Конституцией, наглядно демонстрируют огромное преимущество социалистического образования жизни, всплывают в сознание народа уверенность в сегодняшнем и завтрашнем дне.

А. КОРНУКОВ,  
секретарь партитийной организации завода «Автосцепоборудование».

## НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

Исполнился год с момента принятия важнейшего государственного документа Конституции СССР, где в статье 42 записано: «Граждане СССР имеют право на охрану здоровья. Это право обеспечивается квалифицированной медицинской помощью, оказываемой государственными учреждениями здравоохранения: расширением сети учреждений для лечения и укрепления здоровья граждан...».

В нашем Коцебеевском районе здравоохранению уделяется огромное внимание. В районе имеется районная больница, 5 участковых больниц, 30 фельдшерско-акушерских пунктов, 4 фельдшерско-акушерских здравпункта. Общая сеть составляет 425 коеч. С каждым годом расширяется сеть лечебно-профилактических учреждений. В скором времени вступит в строй терапевтический корпус на 120 коеч в селе Коцебеевском, с пуском которого улучшится стационарная помощь больным.

Открыта и функционирует детская молочная кухня, с водом которой улучшилось питание малышей района центра и находившихся на лечении в больнице. Проведен ремонт отделений рай-

онной больницы, поликлиники, проводится капитальный ремонт прачечной. За счет средств колхозов, созюзов и предприятий проведен капитальный ремонт Ивановской, Заветненской, Барсуковской участковых больниц и котельной Казьминской участковой больницы. Строится типовое здание фельдшерско-акушерского пункта в селе Балахоновском.

За последние два года перешли из аварийных помещений в новые здания Новодреневский, Надзорненский, Георгиевский фельдшерско-акушерские пункты, Новоекатериновский и Тимофеевский фельдшерские пункты.

Для учреждений здравоохранения приобретено новое оборудование и аппаратура. Много дорогостоящего оборудования для вновь открывшегося корпуса приобретено за счет колхозов, совхозов и промышленных предприятий района. Только для рентгеновского кабинета приобретен новый рентгеновский аппарат за 29 тысяч рублей.

В районе работает 74 врача, 13 человек пришло к нам в этот год, из них 6 молодых специалистов, окончивших медицинский институт в 1977 году. Средних медицинских работников — 291 человек. Ныне добавилось еще 24 человека, из них 6 молодых специалистов. Все участковые больницы обеспечиваются специальными транспортами, а также больницы, как Ивановская и Казьминская, имеют по 2 автомашин.

Расширение краевого фонда, укомплектование кадрами, оснащение новейшим оборудованием и аппаратурой, наличие автомобильного транспорта дает возможность улучшить качество медицинского обслуживания населения района. Врачи и средние медицинские работники внедряют в практику лечения больных новейшие методы диагностики и лечения, новые формы организации медицинского обслуживания населения.

Т. ФИЛИППОВА,  
заместитель главного врача.

# ПОДТЯНУТЬСЯ ДО УРОВНЯ ПЕРЕДОВИКОВ

Близится к концу третий год десятой пятилетки. Всодушевленные решениями нальского Пленума ЦК КПСС животноводы района настойчиво борются за выполнение планов и социалистических обязательств. Завершение третьего квартала совпало с празднованием первой годовщины новой Конституции СССР и Всеобщего дня работников сельского хозяйства. Накануне этих торжеств на фермах колхозов и совхозов были подведены итоги по производству и готовкам продукции животноводства.

Как же трудились животноводы на промышленности девяти месяцев? План по заготовкам мяса район выполнил на 113, молока — на 94, яиц — на 121 и шерсти — на 99 процентов. По сравнению с тем же периодом прошлого года мясо продано на 410 тонн больше. Самые низкие показатели по сладкому молоку в совхозе «Невинномысский» — 46 процентов, в совхозе «Закубанский» — 59 процентов. В этих хозяйствах не на долю, норму уровня организован интенсивный отбор и нагул скота. Животные шли на мясо с низким живым весом. Не выполнили планы заготовки мяса совхозы «Кочубеевский», «Беломечетский» и птицефабрика «Балахоновская».

За прошедшие девять месяцев государство сдано — 21522 тонны молока, а за этот же период прошлого года — 21478 тонн, то есть больше на 44 тонны. Однако девятимесечный план районом не выполнен.

Только колхозы имени Чапаева, «Заветы Ильиной», совхоз «Восход» план по общему объему заготовок молока выполнили, а остальные хозяйства остались в долгу.

Самые низкие показатели по заготовкам:

**СВОДКА**  
о выполнении плана девяти месяцев 1978 года  
по продаже продукции животноводства  
(в процентах)

	молоко	мясо	яйца	шерсть
им. Чапаева	116	185	—	109
«Заветы Ильиной»	109	108	—	105
«Полярная звезда»	96	125	—	106
им. Балахонова	94	79	—	97
им. Ленина	93	150	—	101
«Красная звезда»	92	105	—	101
им. Октябрьской рев.	91	152	—	107
«Казминский»	84	131	—	95
<b>КОЛХОЗЫ:</b>				
«Восход»	102	132	—	—
«Мендереченский»	97	130	—	—
«Кочубеевский»	91	96	—	96
«Невинномысский»	84	46	—	96
«Беломечетский»	69	92	—	96
«Родина»	—	172	—	99
Птицефабрика	—	59	—	—
«Балахоновская»	—	88	—	—
Племптицевод	—	148	100	—
«Кубань»	—	149	101	—
Племпродуктор	—	149	123	—
«Невинномысский»	—	149	116	—
Птицефабрика	—	149	121	—
«Усть-Зеленчукская»	94	113	121	—
<b>Всего по району:</b>				

## Возвращаясь к напечатанному

На днях нам пришлось решать немудреную, на первый взгляд, задачу. Согласно ее условию, в колхозе имени Балахонова имеются минеральные удобрения и необходимая для их внесения почва техника. Потребовалось узнать, почему балахоновцы сеют озимые без удобрений. Признаемся сразу, решить эту задачу нам не удалось.

Начнем с экскурса в недалекое прошлое. Второго июня 1977 года в районной газете была опубликована наша корреспонденция «В защиту удобрений». Сообщив о том, что в совхозе «Восток» научились хранить удобрения, не имея склада, мы открыли совершенно яркую картину в колхозе имени Балахонова.

«Здесь есть и склад (запущенный, правда, до аварийного состояния), есть и агромеханизм, (которого мы так и не увидели), но безразумное хранение удобрений подтверждалось на каждом шагу. В этот день работы по внесению удобрений на полях не велись. Тем не менее, двери склада были широко распахнуты и зловеще посыпались от слабого ветра, словно напрягаясь на звукоиздание для детективного фильма. С противоположной стороны двери исчезли вовсе.

Интерьер склада поразил еще более. Под ногами у нас шелестел бороздодержащий суперфосфат, обогащенный черноземом и основательно замешанный

менее, двери склада были широко распахнуты и зловеще посыпались от слабого ветра, словно напрягаясь на звукоиздание для детективного фильма. С противоположной стороны двери исчезли вовсе.

Интерьер склада поразил еще более. Под ногами у нас шелестел бороздодержащий суперфосфат, обогащенный черноземом и основательно замешанный

противоэрозионной, не позволяющей одновременно вносить удобрения, сеять. Остановив агрегат, мы убедились, что сеял ведется без внесения удобрений. Но почему?

Готовый ответ на задачу, словно с последней страницы учебника, подвел главный агроном колхоза П. М. Челядинов. «Почва на этом поле, — сказал он, — плохо подготовлена. Берет только сеялка. Поэтому и удобрения не вносим».

Как будто верно. Но напрашивается вопрос: стояло ли засевать плохо подготовленное поле, если, к тому же, это не позволяет вносить удобрения? Как видно, ответ главного агронома для решения задачи не подходит. Кто же тогда нам поможет? Правление? Партийный комитет хозяйства?

В. ПОПОВ,  
агроном-химик рай-  
сельхозуправления.

П. РАЛЬКО,  
инспектор районного  
комитета народного  
контроля.

Г. КОЛЕСНИКОВ,  
сотрудник редакции.

## Когда решение не сходится с ответом

колесами тракторов и машины. В темных сырьих углах строения, сооруженного, судя по конструкции, совсем недавно, погребены смеси удобрений самого различного назначения. Долго оставаться в таком случае неприятно и, по-видимому, небезопасно».

Почти то же мы увидели и теперь. Только двери в основном отсеке уже не оказалось вовсе. А широкая крыша провисла от то-



## Обязательное страхование

На основании постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР от 1 июля 1978 года с 1 января 1979 года вводится Государственное обязательное страхование имущества совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий системы Министерства сельского хозяйства СССР.

Страхование будет проводиться на условиях, установленных действующим законодательством для колхозов, согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР от 28 августа 1967 года.

Государственному обязательному страхованию подлежит следующее имущество:

урожай сельскохозяйственных культур (кроме урожая сенокосов); сельскохозяйственные животные: птица, кролики, пушные звери и семья пчел;

здания, сооружения, передаточные устройства, сложные, рабочие и другие машины, транспортные средства, оборудование, инвентарь, сырье, материалы и многолетние насаждения;

урожай сельскохозяйственных культур считается застрахованным на случай гибели или повреждения их в результате засухи, недостатка тепла, излишнего увлажнения, вымокания, выпревания, заморозки, вымерзания, града, ливня, бури, урагана, наводнения, а также на случай гибели или повреждения от болезней, вредителей растений и пожара;

крупный рогатый скот, овцы и козы в возрасте от 6 месяцев, свиньи в возрасте от 4 месяцев, лошади в возрасте от 1 года —

на случай гибели, падежа, уничтожения в результате стихийных бедствий, инфекционных болезней и пожара;

домашняя птица и пушные звери в возрасте от 6 месяцев и семьи пчел на случай гибели или повреждения в результате стихийных бедствий, инфекционных болезней и пожара. Животные, домашняя птица, кролики, не достигшие указанных выше возрастов — на случай гибели падежа, вынужденного убоя или уничтожения в результате стихийных бедствий и пожара.

Основные средства и другой инвентарь, продукция, материалы, многолетние насаждения считаются застрахованными на случай гибели или повреждения в результате наводнения, бури, урагана, ливня, града, облова, оползня, действия подземных вод, удара молнии, землетрясения, пожара, взрыва и аварий; а многолетние насаждения — на случай гибели их, кроме выше перечисленных бедствий, а также засухи, мороза, болезней и вредителей.

При гибели или повреждении сельскохозяйственных культур размер ущерба определяется исходя из стоимости единичных потерь урожая основной культуры на всей площади посева, исчисленной по разнице между стоимостью урожая на 1 гектар в среднем за последние пять лет и данного года.

В случае пересева или подсева сельскохозяйственных культур учитывается средняя стоимость затрат на пересев, подсев и средняя стоимость урожая новых посевных или подсевенных культур. При гибели животных, птицы, пушных зверей,

семейный размер ущерба определяется, исходя из их балансовой стоимости на день гибели.

В случае гибели или повреждения основных средств инвентаря, продукции, материалов, многолетних насаждений размер ущерба определяется исходя из балансовой стоимости за вычетом amortизации. В сумму ущерба включаются также расходы по спасению имущества и приведение его в порядок после бедствия.

Союз или государственное сельскохозяйственное предприятие обязаны в течение трех суток со дня гибели или повреждения имущества сообщить об этом в инспекцию государственного страхования. Органы Госстраха имеют право отказать в выплате страхового возмещения, если союз не заявил им и к тому времени в установленный срок. В случае гибели или повреждения застрахованного имущества возмещается по страхованию урожая сельскохозяйственных культур — 50 процентов, животных — 70 процентов и по страхованию зданий, сооружений и другого имущества — 100 процентов суммы ущерба.

Страховые платежи исчисляются один раз в год согласно годовых отчетов, а уплачиваются в 4 срока.

Руководители, специалисты союзов и других сельскохозяйственных предприятий обязаны оказывать всестороннюю помощь работникам Госстраха в проведении страхования имущества.

В. ГЕРАСИМЕНКО,  
начальник инспекции Госстраха.

## На встречу 60-летию ВЛКСМ

(Окончание. Начало в № 120).

В июне 1943 года на там называемой «голубой линии» в районе высоты 114,1 солдаты подобрали мальчика 12—13 лет. Он назывался Зеленовым Александром Ивановичем и объяснил, что потерял родителей Новороссийск и решил перейти линию фронта, чтобы попасть к своим. Шурик, как его любовно называли в дивизионе, стал его воспитанником, а когда в начале августа 1943 года был сформирован 247 гвардейский артполк, он был определен в штабную батарею к разведчикам полка.

Александр показал себя смелым и находчивым воином. Так, в бою в районе города Александрия, когда повар без пищи на НП полка, а Шурик поехал с ним, чтобы показать дорогу, скопом разорвавшегося вблизи снаряда был ранен повар. Александр не растерялся, перевязал раненого, доставил пищу на НП, а повара в санчасть. За неоднократно проявленное мужество, отвагу и находчивость Александр Зеленов был награжден медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги».

Так воевали эти ребята, перенося наравне со взрослыми воинами все опасности, лишения, неизмеримое напряжение ратного труда.

В конце июля 1944 года, когда стала очевидной вероятность дальнейшего движения дивизии на Запад, а тут появилась возможность устроить ребят на учебу, командир полка Д. Г. Койчуленко направил в сопровождении начальника заездной базы А. М. Емиле, В. Пугачева и А. Зеленова в Чугуевское суворовское училище. К сожалению, училище было укомплектовано, и потому ребят не зачислили, а А. Е. Емиле принял

правильное решение, определив их в Полтавское ремесленное училище.

Далее рассказывает В. Н. Пугачев: «Спрашивается, что нам еще было надо? Учиться, овладев профессией, готовясь к трудовой деятельности. Но в наших сердцах продолжали оставаться родной полк, боевые взрослые друзья, не выходили из памяти сердечность, заботы и теплота, которыми мы были постоянно окружены, и желание быстрее разобрать проклятых фашистов. Все это, манило, притягивало к себе, и мы решили донести свой полк. Доехали до Котовска. Все на нас обращали внимание, ведь

все со всем тем, что было плохого, и давно живу по-настоящему, честно работают, воспитываю детей.

Рассказ о Вите Пугачеве и Шуре Зеленове будет неполным, если читатель не познакомится с письмом руководителей колхоза, в котором живет и трудится Виктор, и рассказом о бывшем командира штабной батареи 247 гвардейского артполка В. А. Белогурова.

Вот строки из письма: «В нашем колхозе «Знамя революции» Каменского района Ростовской области, действительно, работает скотником

с председателя колхоза и секретаря парткома.

Рассказывает проживающий в Грозном В. А. Белогуров:

— В сентябре прошлого года, отправившись из дома по своим делам, я должен был перейти улицу. Ожидая, пока пройдет машины, я, стоя на тротуаре, заметил, что из автомобиля с воинскими номерами на меня пристально взглянул подполковник, сидевший рядом с солдатом-водителем. Не придал значения его взгляду, я, как только проехала машина, перешел улицу, и по другой стороне ее пошел по тротуару. Вдруг слышу, что позади меня у тротуара притормозила машина, и раздался возглас:

«Батя, батя, остановитесь!» Не предполагая, что это относится ко мне, я продолжал свою путь. Тогда машина, обогнав меня, остановилась, из нее вышел подполковник, быстро подошел ко мне и взволнованно проговорил: «Батя, Вы были командиром батареи в 247 полку!» Получив утвердительный ответ, он продолжал: «А я воспитанник полка Саша Зеленов. Вот еду инспектировать свои объекты». Обрадованная такой неожиданной встречей, мы немого говорили и, так как он очень торопился, расстались. Александр поехал по своему маршруту, твердо пообещав на обратном пути заехать ко мне. Рассчитывая на обязательную встречу, я не записал его адрес, а на следующий день получил телеграмму, в которой Саша сообщил, что его срочно вызвали в штаб и потому заехать он не имеет возможности.

Г. КВАШИН,

ветеран 247 гвардейского артполка, с. Кочубеевское.



В Махачкале живет и работает народный поэт Дагестана, лауреат Ленинской и Государственной премий, Герой Социалистического Труда Расул Гамзатов. Он частый и желанный гость на промышленных предприятиях.

НА СНИМКЕ: Расул Гамзатов во время встречи с рабочими завода имени Гаджиева.

Фото Р. Дика (Фотохроника ТАСС)

одеты мы были в военную форму. Обратил на нас внимание и военный патруль... и привел нас в комендатуру. Документы у нас были хорошие, нам выдали в продлунти продукты, вероятно, хотели куда-то направить, но мы с Шуринском из комендатуры сбежали и потеряли друг друга.

Я не знаю, как сложилась его жизнь, а я, лишившись своих документов, вновь пополнил ряды беспризорников, а такая жизнь к хорошему не ведет. Не желал порочить добре имя Виктора Пугачева, я принял фамилию Бессонова. С этой фамилией прошел такие «хождения по мукам», что не каждому и приснится. И все-таки я встретил человека, который сыграл в моей жизни огромную роль: благодаря ему, я навсегда пор-

МТФ № 3 товарищ Бессонов (Пугачев) Виктор Николаевич... за время работы показал себя дисциплинированным и исполнительным тружеником. За выполнение социалистических обязательств девятой пятилетки он неоднократно поощрялся праевлением и парткомом колхоза. Хорошо работает и сейчас. Как ветеран Великой Отечественной войны, выступает с воспоминаниями перед молодежью и школьниками. Виктор Николаевич женат, имеет двоих детей: Светлану и сына Николая. Дети учатся в школе хорошо, дисциплинированы. Жена Валентина Борисовна работает на ферме телятницы. Семья Виктора Николаевича пользуется авторитетом в односельчанах. 14 апреля 1978 года. И подпи-

## Материнская доля

В минувшую субботу наш народ отметил первую годовщину новой Конституции СССР. За истекший год мы всей семьей несколько раз перечитывали от начала и до конца этот исторический документ, в котором отражены все величайшие свершения, которые проделаны под руководством родной Коммунистической партии. Чем больше вчитываясь в текст Конституции, тем глубже раскрываются перед тобой преимущества советского социалистического об раза жизни перед капиталистическим. Примером тому может служить любая статья Конституции.

Возьмем статью 35. В ней сказано: «Женщина в СССР имеет

равные права с мужчиной». Расскажу кратко о своей дочери Нине Константиновне Веткаевой. Акуловой. В 1975 году она родила двух близнецов — девочек. Вначале немногого растерялась: «Как я с ними управляюсь?» А работала она тогда поваром в столовой № 12 в г. Невинномысске.

Но вскоре ей оформлен оплачиваемый годичный отпуск, обеспечили пеленками. Почувствовав всеобщую заботу, молодая мама успокоилась, волнения рассеялись. В столовой оставаться работать Нина не могла, так как там рабо-

чий день повара начинался в пять часов утра, а детские ясли открывались на два часа позже, и молодой женщины дали другую работу. Теперь Нина работает на госплемптице «Кубань» птичницей. Новая работа пришла ей по душе, да и заработки хорошие. А девочки ее всем обеспечены. Почти каждый выходной они с матерью приезжают к нам на хутор в гости. Дети очень нарядные, красивые и забавные. Они уже большие. 21 июля 1978 года им исполнилось по три года. Каждый вечер мы слушаем радиопередачу «Международный дне-

внин». Наслушаемся тех бед, которые трудовой народ преодолевает в хваленом капиталистическом мире, сердце щемит. Сознание того, что творится за рубежом, в странах, где у власти стоит буржуазия, вызывает чувство глубокого сожаления. А ведь и там женщины с детьми. Трудно им приходится, да и помощи ждут не от кого.

Думаю, что нигде в

мире нет таких условий и заботы о матери и детях, как в нашей стране.

К. ВЕТКАЛОВ,  
участник Великой  
Отечественной войны,  
материнский ветеран труда.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

АЛЕКСАНДРОВСКОЕ  
СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ  
ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 38  
ПРОДОЛЖАЕТ  
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ  
ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ  
(юношей и девушек) с образованием  
8—10 классов по специальностям:  
каменщик, каменщик-монтажник  
конструкций, слесарь-сантехник,  
электротехник, столяр-плотник,  
штукатур - облицовщик - птичник,  
слесарь-вентиляционник по изготовлению  
деталей вентиляционных систем.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, Кочубеевская МПМК («Межрайхозстрой»), отдел кадров.  
3—2

ПДУ 1499  
ТРЕБУЮТСЯ  
на постоянную работу шофера, тракториста, электрика и токаря.  
Обращаться по адресу: ул. Торговая, 20.  
4—2

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ  
ТРЕБУЮТСЯ  
автокрановщик 6 разряда. Зарплата в пределах 200 рублей в месяц.  
Обращаться по адресу: ул. Омельянова, 2.  
5—2

НАШ АДРЕС: 357000, с. Кочубеевское, Ставропольского края, улица имени Октябрьской революции, № 53. Телефоны: редактора — 3-09, зам. редактора — 6-38, отдела сельского хозяйства — 4-09, от секретаря — 3-79, отдела писем — 2-44, бухгалтерии — 4-86, радиовещания — 5-05, типографии — 5-49.

Бабрана и отматрирована в Кочубеевской типографии, отпечатана в Невинномысской типографии.

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ОБЩЕСПИТ  
КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО  
ПРОВОДИТ НАБОР  
учеников практического обучения с 6-месячным сроком обучения по специальности — повар. Стипендия 45—54 рубля.

ОБЩЕСПИТ  
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ  
кухонные рабочие, повара всех разрядов, кондитеры, официанты для работы в столовых и ресторанах сел Кочубеевского, Казынинского, Ивановского, буфетчик для работы в столовой села Балахоновского.

КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО  
ПРОИЗВОДИТ ЗАКУПКУ  
картофеля в неограниченном количестве по цене 20 копеек за один килограмм.

За справками обращаться по телефону 6-59 и 3-37.

5—2

ПТИЦЕФАБРИКЕ  
«УСТЬ-ЗЕЛЕНЧУКСКАЯ»  
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу бухгалтер, рабочие строительных профессий, шофера, слесари, трактористы, сварщики.

За справками обращаться в отдел кадров птицефабрики.  
6—2

Армавирской дистанции пути Северо-Кавказской ордена Ленина железной дороги для содержания и ремонта пути

ТРЕБУЮТСЯ  
на постоянную работу рабочие мужчины и женщины в возрасте не моложе 18 лет.

Рабочие обеспечиваются углем, индивидуальными огородами и сенокосом, выплачиваются проездные билеты по железной дороге, оплачивается проезд в автобусе свыше 5 километров.

Поступившие на работу в текущем году будут обеспечены квартирой.

За справками обращаться в контору дорожного мастера станции Богословской и станции Овечка.

10—9

КОЧУБЕЕВСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ  
ТРЕБУЮТСЯ  
рабочие в булочный цех, лаборант, машинист холодильных установок.  
3—2

КОЧУБЕЕВСКОЙ РАИВЕСТАНЦИИ  
ТРЕБУЮТСЯ  
истопник для работы на водяном котле на жидким топливом.  
Оплата 80 рублей в месяц.  
4—2